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۱۳۹۷/۰۱/۲۹ تحويل: تاريخ ۲ الکتريکی مدارهای درس: اول فصل تمرينات

بنويسيد . را Aa شاخه با گره تلاقی ماتريس کرده، رسم را جهت دار گراف شکل ۱ مدار در ١ سوال

۱ سوال به مربوط شکل :۱ شکل

شکل ۲، گراف برای ٢ سوال

بنويسيد. را شاخه با گره تلاقی ماتريس الف-

بنويسيد . را شده مختصر تلاقی ماتريس و کنيد انتخاب مبنا گره عنوان به را ۵ گره ب-

۲ سوال به مربوط شکل :۲ شکل

برای هستند، حلقه يک زير شاخه های دسته که صورتی در شکل ۳،  در شده داده نشان  گراف در ٣ سوال

بنويسيد : را KVL معادلات آن ها



۲

{۱,۳,۵,۷} الف-

{۳,۷, ۹, ۱۰, ۱۲} ب-

{۲,۳,۵,۷, ۱۰} ج-

۳ سوال به مربوط شکل :۳ شکل

است: شده داده زير صورت به گراف يک شاخه با گره شده مختصر تلاقی ماتريس ۴ سوال

A =



۱ ۲ ۳ ۴ ۵ ۶ ۷ ۸
۱ ۱ ۰ ۰ ۱ ۰ ۰ ۰ ۱
۲ −۱ −۱ ۰ ۰ ۱ ۰ ۰ ۰
۳ ۰ ۱ −۱ ۰ ۰ −۱ ۰ ۰
۴ ۰ ۰ ۱ ۰ ۰ ۰ −۱ −۱


کنيد. رسم را مربوط گراف الف-

می دهند: تشکيل کات ست يک کدام زير شده داده شاخه های دسته از ب-

{۱,۳,۴,۷,۵}, {۱,۳,۴,۷}, {۱,۴,۶,۷}, {۴,۵,۶,۳,۸}, {۲,۴,۵,۸}, {۱,۳,۵,۶}.

بنويسيد . را کات ست ها به مربوط KCL معادلات ج-



۳

و v̂k و شکل ۴(الف) مدار شاخه جريان و شاخه ولتاژ ik و vk شکل ۴ مدارهای در کنيد فرض ۵ سوال

است: آمده بدست زير اندازه گيری های باشند. شکل ۴(ب) مدار شاخه جريان و شاخه ولتاژ îk

i۱ = ۱A, vL = ۲V, v̂s = ۳V

را v̂L تلگان قضيه از استفاده با باشند، خطی مقاومت های R۳ و R۲ ،R۱ مجهول مقاومت های اينکه فرض به
کنيد . تعيين

دوم آزمايش (الف)

اول آزمايش (ب)

۵ سوال شکل مدار :۴ شکل

است. شده ساخته زمان با تغييرناپذير خطی مقاومت b تعداد از شکل ۵ در شده داده N شبکه ۶ سوال

شده داده نشان جدول ۱ در نتايج و گرفته انجام R۲ مختلف مقدار سه برای جريان و ولتاژ اندازه گيری های
کنيد. تعيين را زير جدول در شده مشخص z و y ،x کميت های است.

است: شده داده زير اطلاعات شکل ۶، زمان با تغييرناپذير خطی مقاومتی شبک در ٧ سوال

اول آزمايش
{

v۱(t) = ۳۰t, v۲(t) = ۰
i۱(t) = ۵t, i۲(t) = ۳t

دوم آزمايش
{

v̂۱(t) = ۳۰t+ ۶۰, v̂۲(t) = ۶۰t+ ۱۵
î۱(t) =?



۴

۶ سوال به مربوط شکل :۵ شکل

۶ سوال برای جدول :۱ جدول

R۲ v۲ i۱ v۱ آزمايش شماره
۱ x ۲ ۴ ۱
۳ ۳ y ۷ ۲
۵ ۵ ۴ z ۳

.̂i۱(t) محاسبه مطلوبست

۷ سوال به مربوط شکل :۶ شکل

باشيد-آدينه موفق



۵

سوالات پاسخ

سوال ۱: پاسخ

Aa =



۱ ۲ ۳ ۴ ۵ ۶ ۷ ۸ ۹ ۱۰
۱ ۱ ۰ ۱ ۰ ۰ ۰ ۰ ۰ ۰ ۱
۲ −۱ ۱ ۰ −۱ −۱ ۱ ۰ ۰ ۰ ۰
۳ ۰ −۱ ۰ ۰ ۰ ۰ ۱ ۰ ۰ −۱
۴ ۰ ۰ −۱ ۱ ۰ ۰ ۰ −۱ ۰ ۰
۵ ۰ ۰ ۰ ۰ ۱ ۰ ۰ ۱ ۱ ۰
۶ ۰ ۰ ۰ ۰ ۰ −۱ −۱ ۰ −۱ ۰



۱ سوال پاسخ به مربوط شکل :۷ شکل

سوال ۲: پاسخ

الف-

Aa =



۱ ۲ ۳ ۴ ۵ ۶ ۷ ۸ ۹
۱ ۱ ۱ ۰ ۰ ۰ ۰ ۰ ۰ −۱
۲ ۰ −۱ ۱ −۱ ۰ ۰ ۰ ۰ ۰
۳ ۰ ۰ −۱ ۰ −۱ ۰ ۰ −۱ ۱
۴ ۰ ۰ ۰ ۰ ۰ −۱ ۱ ۱ ۰
۵ −۱ ۰ ۰ ۱ ۱ ۱ −۱ ۰ ۰





۶

خلاصه تلاقی ماتريس و می کنيم حذف را ۵ گره به مربوط سطر مبنا، گره عنوان به ۵ گره انتخاب با ب-
می آيد: بدست زير صورت به شده

A =



۱ ۲ ۳ ۴ ۵ ۶ ۷ ۸ ۹
۱ ۱ ۱ ۰ ۰ ۰ ۰ ۰ ۰ −۱
۲ ۰ −۱ ۱ −۱ ۰ ۰ ۰ ۰ ۰
۳ ۰ ۰ −۱ ۰ −۱ ۰ ۰ −۱ ۱
۴ ۰ ۰ ۰ ۰ ۰ −۱ ۱ ۱ ۰


سوال ۳: پاسخ

v۱ + v۳ − v۵ − v۷ = ۰ الف-

v۳ + v۱۰ − v۱۲ − v۹ − v۷ = ۰ ب-

v۳ + v۱۰ − v۲ − v۵ − v۷ = ۰ ج-

اين به می آوريم. بدست را گراف مجاورت ماتريس شده، مختصر تلاقی ماتريس روی از ابتدا سوال ۴: پاسخ
که می کنيم تعيين گونه ای به را شده اضافه سطر درايه ستون، هر در و می کنيم اضافه آن به سطر يک که ترتيب
می شود). وارد گره يک به خارج گره يک از شاخه (هر شود صفر ستون آن در موجود درايه های کل جمع

می آوريم: بدست را مربوطه گراف مجاورت، ماتريس روی از سپس

A =



۱ ۲ ۳ ۴ ۵ ۶ ۷ ۸
۱ ۱ ۰ ۰ ۱ ۰ ۰ ۰ ۱
۲ −۱ −۱ ۰ ۰ ۱ ۰ ۰ ۰
۳ ۰ ۱ −۱ ۰ ۰ −۱ ۰ ۰
۴ ۰ ۰ ۱ ۰ ۰ ۰ −۱ −۱
۵ ۰ ۰ ۰ −۱ −۱ ۱ ۱ ۰


الف-

{۱,۳,۴,۷}, {۴,۵,۶,۳,۸}, {۲,۴,۵,۸}, {۱,۳,۵,۶}. ب-



۷

۴ سوال پاسخ به مربوط شکل :۸ شکل

ج-
{۱,۳,۴,۷} ⇒ −j۱ − j۳ − j۴ + j۷ = ۰
{۴,۵,۶,۳,۸} ⇒ −j۴ − j۵ + j۶ − j۸ + j۳ = ۰
{۲,۴,۵,۸} ⇒ j۲ − j۵ − j۸ − j۴ = ۰
{۱,۳,۵,۶} ⇒ j۱ − j۵ + j۶ + j۳ = ۰

بگيريم، نظر در ،N مقاومتی شبکه يک را خط چين داخل قسمت زير، شکل های در اگر سوال ۵: پاسخ
کنيم: استفاده تلگان قضيه نتيجه از می توانيم

vaîa + vbîb = v̂aia + v̂bib

داريم:

v̂si۱ + v̂L(−i۳) = vsîi۱ + vL(−î۳)

می آوريم: بدست i۳ =
vL
۱ و î۳ =

v̂L
۲ ،̂i۱ = is اينکه به توجه با و شده داده مقادير جايگذاری با

v̂s × ۱+ v̂L × (−۲) = ۲× ۱+ ۲×
(
− v̂L

۲
)

(۱)

داريم: شکل ۹(ب) بيرونی حلقه در KVL نوشتن با

v̂s = v̂L + v̂۳ +R۱î۱ = R۱ + ۳+ v̂L (۲)



۸

اول آزمايش (ب) دوم آزمايش (الف)

۵ سوال پاسخ شکل مدار :۹ شکل

داريم: شکل ۹(الف) بيرونی حلقه در KVL نوشتن با

vs = R۱i۱ +R۳i۳ + vL ⇒ ۲ = R۱ + ۲R۳ + ۲ ⇒ R۱ = −۲R۳ (۳)

می آوريم: بدست اهم قانون از استفاده با

R۳ =
v̂۳
î۳

=
۳
v̂L
۲

=
۶
v̂L

(۴)

v̂s = داريم: رابطه (۲) در R۱ مقدار دادن قرار با R۱ =
−۱۲
v̂L

داريم: و (۴) معادلات  (۳) ترکيب با
−۱۲
v̂L

+ ۳+ v̂L

v̂L = ۱۲ داريم: رابطه (۱) در v̂s مقدار دادن قرار با
يا و KVL روابط از شديم مجبور کافی اطلاعات نداشتن دست در دليل به سوال اين در که شود توجه
می گيريم. نظر در سياه جعبه يک صورت به را N شبکه کلی حالت در ولی کنيم استفاده N شبکه در KCL

سوال ۶: پاسخ

v۱î۱ + v۲î۲ = v̂۱i۱ + v̂۲i۲ ⇒ v۱î۱ + v۲
(
− v̂۲
R̂۲

)
= v̂۱i۱ + v̂۲

(
− v۲
R۲

)
:۲ و ۱ آزمايش های می بريم. بکار ۳ و ۲ ،۱ آزمايش های برای را اخير رابطه

۴× y − x× ۳
۳ = ۷× ۲− ۳× x

۱ ⇒ ۴y − x = ۱۴− ۳x ⇒ ۲y + x = ۷

۲و۳: آزمايش های

۷× ۴− ۳× ۵
۵ = z × y − ۵× ۳

۳ ⇒ zy = ۳۰



۹

:۳ و ۱ آزمايش های

۴× ۴− x× ۵
۵ = z × ۲− ۵× x

۱ ⇒ ۱۶− x = ۲z − ۵x ⇒ z − ۲x = ۸

آمد: خواهد بدست جواب بالا معادله سه حل با
۲y + x = ۷ ⇒ x = ۷− ۲y
۳۰ = zy ⇒ z =

۳۰
y

z − ۲x = ۸ ⇒ z − ۲(۷− ۲y) = ۸ ⇒ z + ۴y = ۲۲
⇒

۳۰
y

+ ۴y = ۲۲ ⇒ ۳۰+ ۴y۲ = ۲۲y ⇒ ۲y۲ − ۱۱y + ۱۵ = ۰

y۱,۲ =
−b±

√
b۲ − ۴ac
۲a =

۱۱± ۱
۴ ⇒

{
y۱ = ۲٫۵ ⇒ x۱ = ۲ ⇒ z۱ = ۱۲
y۲ = ۳ ⇒ x۲ = ۱ ⇒ z۲ = ۱۰

می آيد. بدست z و y ،x مقادير برای جواب دو که می شود مشاهده
سوال ۷: پاسخ

v۱(−î۱) + v۲(−î۲) = v̂۱(−i۱) + v̂۲(−i۲) ⇒

۳۰t× (−î۱) + ۰ = (۳۰t+ ۶۰)× (−۵t) + (۶۰t+ ۱۵)× (−۳t) ⇒
− ۳۰̂i۱ = −۱۵۰t۲ − ۳۰۰t− ۱۸۰t۲ − ۴۵t ⇒
− ۳۰̂i۱ = −۳۳۰t− ۳۴۵ ⇒ î۱(t) = ۱۱t+ ۱۱٫۵


